
Samtgemeinde Herzlake Herzlake, den 28.10.24  

 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Feuerwehrausschusses 
am Dienstag, dem 22.10.2024, 17:00 Uhr, 

Rathaus Herzlake, Neuer Markt 4, 49770 Herzlake. 
 
 
I 

 
Anwesend:  

 
Samtgemeindebürgermeisterin 

Frau Martina Schümers  
 
Ausschussvorsitzende/r 

Herr Dennis Strauch  
 
Ausschussmitglied (Feuerwehr) 

Herr Heiner Ideler  
Herr Stefan Ideler  
 
Ausschussmitglied 

Herr Dietmar Glaner  
Herr Georg Keller  
Herr Heinrich Olliges  
Herr Günter Rolfers  
Herr Johannes Wolters  
 
stellvertretendes Ausschussmitglied (Feuerwehr) 

Herr Michael Winkler  
 
von der Verwaltung 

Herr Dieter Pohlmann  
Herr Pascal Hinrichs  
Herr Tobias Struckmann  
 
Zuhörer 

ca. 12 Zuhörer  
 
 
 
 

II 
 
 

Die Tagesordnung wurde wie folgt beraten: 
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Punkt  1 der Tagesordnung: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsmä-

ßigen Ladung, der Tagesordnung und der Beschluss-
fähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden. Die Mitglieder 
des Feuerwehrausschusses wurden durch Einladung vom 11.10.2024 zu der Sitzung einge-
laden. Die ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit wurden 
festgestellt.  
 
 
Punkt  2 der Tagesordnung: Beratung und Beschlussfassung über die Neu-, Er-

gänzungs- und Ersatzbeschaffungen der Freiwilligen 
Ortsfeuerwehr Herzlake und Holte für das Jahr 2025 
Vorlage: 2024/2416 
 

Die Ortsfeuerwehren Herzlake und Holte beantragen die als Anlage aufgelisteten Neu-, Er-
gänzungs- und Ersatzbeschaffungen für das Jahr 2025. 
Gemeindebrandmeister Stefan Ideler stellte diese für die Ortsfeuerwehr Herzlake vor, stellv. 
Ortsbrandmeister Michael Winkler für die Ortsfeuerwehr Holte. 
Nach Prüfung und Rücksprache mit dem Feuerwehrkommando werden die in der Anlage 
aufgeführten Positionen für den Haushaltsplan 2025 berücksichtigt und eingeplant. 
 
Beschluss: 

Der Feuerwehrausschuss schlug dem Samtgemeindeausschuss einstimmig vor, die in der 
Anlage aufgeführten Neu-, Ergänzungs- und Ersatzbeschaffungen im Haushaltsplan 2025 
der Samtgemeinde Herzlake mit aufzunehmen. 
 
 
Punkt  3 der Tagesordnung: Vorstellung Sachstand Neuanschaffung der Feuer-

wehrfahrzeuge und Feuerwehrhäuser 
Vorlage: 2024/2417 
 

Samtgemeindebürgermeisterin Schümers und Fachbereichsleiter Hinrichs berichteten über 
den Sachstand der neuanzuschaffenden Feuerwehrfahrzeuge und des Neu- bzw. Umbaus 
der Feuerwehrhäuser. 
Ein Bericht hierzu ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Der Feuerwehrausschuss nahm Kenntnis. 
 
 
Punkt  4 der Tagesordnung: Tätigkeitsbericht aus der Feuerwehr 

Vorlage: 2024/2420 
 

  
Gemeindebrandmeister Stefan Ideler stellte einen Tätigkeitsbericht der Feuerwehren vor. 
Samtgemeindebürgermeisterin Schümers sprach ihre Anerkennung und großen Dank für 
das Geleistete an die Feuerwehrkameraden aus. 
Auch der Ausschussvorsitzende Strauch bedankte sich für die geleistete Arbeit. 
 
Der Feuerwehrausschuss nahm Kenntnis. 
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Punkt  5 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
 

Ratsherr Glaner regte an, häufiger Besprechungen mit dem Ausschuss, der Verwaltung und 
der Feuerwehr anzuberaumen, um mehr Verständnis für die Themen zu erlangen. 
Ausschussvorsitzender Strauch erklärte, dass in der Regel zwei Sitzungen pro Jahr stattfin-
den und er selbst als Vertreter der Politik und Ausschussvorsitzender an weiteren Bespre-
chungen mit Verwaltung und Feuerwehrkommando teilnehme. 
 
  
 
 
 
 
  

 
Strauch T. Struckmann Schümers 
Vorsitzender Protokollführer Samtgemeindebürgermeisterin 
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